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INSTRUCCIONES:
e (Cada alumno elegira obligatoriamente UNA de las dos opciones que se proponen.
e Las formulas empleadas en la resolucion de los ejercicios deben ir acompaiiadas de los razonamientos
oportunos y sus resultados numéricos de las unidades adecuadas.
e La puntuacion maxima es de 3 puntos para cada problema y de 2 puntos para cada cuestion.
e Al dorso dispone de una tabla de constantes fisicas, donde podra encontrar, en su caso, los valores que
necesite.

OPCION A

PROBLEMA Al

Una masa de 1 kg oscila unida a un resorte de constante £ = 5 N/m, con un movimiento armonico
simple de amplitud 1072 m.
a) Cuando la elongacion es la mitad de la amplitud, calcule qué fraccion de la energia mecanica es
cinética y qué fraccion es potencial. (1,5 puntos).
b) (Cuanto vale la elongacion en el punto en el cual la mitad de la energia mecanica es cinética y
la otra mitad potencial? (1,5 puntos).

PROBLEMA A2

Un rayo de luz verde pasa de una placa de vidrio de indice de refraccion n = 1,5 al aire. La longitud de
onda de la luz en la placa es 333.10 m. Calcule:

a) La longitud de onda de la luz verde en el aire (1,5 puntos).

b) El angulo critico a partir del cual se produce la reflexion total (1,5 puntos).

CUESTION A3

Explique:
a) En qué consiste el efecto fotoeléctrico y defina todos los pardmetros caracteristicos en el
proceso (1,5 puntos).
b) El funcionamiento de una célula fotoeléctrica (0,5 puntos).

CUESTION A4

Una particula con carga ¢ y masa m penetra con una velocidad v en una zona donde existe un campo
magnético uniforme B, a) ;qué fuerza actua sobre la particula? Demuestre que el trabajo efectuado por
dicha fuerza es nulo (/ punto). b) Obtenga el radio de la trayectoria circular que la particula describe
en el caso en que v y B sean perpendiculares (1 punto).
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OPCION B

PROBLEMA B1

z Las componentes del campo eléctrico que existe en la zona del
espacio representada en la figura, son:
'\r E =0; E,=by; E.=0; dondey viene expresado en metros.
Calcule:
p .-~ a) El flujo del campo eléctrico que atraviesa el cilindro de longitud a
x /a7 a7 y radio de la base » (2 puntos).
’ b) La carga en el interior del cilindro (1 punto).

Datos: b= INC'm!:a=1m;r= 0,5 m.
PROBLEMA B2

La actividad del "C se puede usar para determinar la edad de algunos restos arqueolégicos. Suponga
que una muestra contiene '“C'y presenta una actividad de 2,8'107 Bgq. La vida media del "C es de 5730
anos.

a) Determine la poblacion de nucleos de "¢ en dicha muestra (1,5 puntos).

b);Cual serd la actividad de esta muestra después de 1000 anos? (1,5 puntos).

CUESTION B3

Defina la velocidad de vibracion y la velocidad de propagacion de una onda sinusoidal (1 punto). Dé
sus expresiones en funcion de los parametros que aparecen en la ecuacion de onda (0,5 puntos). ;De
cual de las dos y de qué forma depende la energia transportada por la onda? (0,5 puntos)

CUESTION B4

Enuncie las leyes de la refraccion de ondas (1 punto). ;Qué es el indice de refraccion? (0,5 puntos).
Razone si al pasar a un medio de mayor indice de refraccion el rayo se acerca a la normal o se aleja de
ella (0,5 puntos).

CONSTANTES FiSICAS

Constante de gravitacion universal G =6,67-10"N m’/kg’
Masa de la Tierra Mt =5,98-10** kg
Radio de la Tierra R:r=6,37-10m
Constante eléctrica en el vacio K = 1/(4ngo) = 9-10° N m*/C?
Carga del electron e=1610"C
Permeabilidad magnética del vacio to = 41107 N/A?
Velocidad de la luz en el vacio ¢ =310 m/s

Masa del electron me=9,11-10"" kg
Constante de Planck h=6,6310"*7s
Unidad de masa atomica l1u=1,6610""kg
Electronvoltio leV=1,610"7
Aceleracion de la gravedad en la superficie terrestre g=9,8 m/s’
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